

我市遭遇大雪冰冻天气 设施生产咋应对 专家现场来支招

本报讯(记者 武建玲)昨日,市委组织农业专家到中牟县官渡镇大段庄村察看持续降雪对设施生产的影响,指导农民做好大雪冰冻天气防范应对。

根据预报,1月20日~28日,我市有两次明显的降雪过程,对设施农业生产及棚室安全带来不利影响。市委高度重视,先后印发了《郑州市农业农村工作委员会关于做好大风降温和雨雪天气防范工作的紧急通知》《郑州市农业农村工作委员会关于切实做好春节期间蔬菜生产技术指导意见》和《关于及时清扫积雪保护设施安全的工作提醒》,要求各区县(市)农业农村部门切实负起责任,抓好各项防控措施落实,积极开展技术服务,防范持续雨雪降温天气对设施生产的不利影响。

昨日,农业专家现场察看情况后,提醒农户在做好清理积雪的同时,时刻关注棚室植株生长情况,合理采用加温、补水、放小风方式通风等措施,避免蔬菜遭受低温(冻)害或湿度过大病害蔓延,确保冬春设施生产安全。

每天徒步3公里 冒雪巡检供水管线

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 马超)1月23日郑州市气象台发布暴雪蓝色预警,郑州市区降雪持续,最低气温降至零下2℃。冰雪天气考验着供水管道,巡检工作变得尤为重要。一旦巡检中没有发现管道存在的隐患,出现故障后可能导致郑州市区供水不畅,甚至停水。

早上8点,全副武装的郑州自来水公司管道巡视员马超和同事们驱车赶往东周调水贾鲁街沿线管线处,开始了一天的巡检工作。贾鲁街沿线跨越荒林,车辆无法进入,积雪最深已经快要没过脚窝。巡视员们深一脚、浅一脚地徒步穿树林、跨雪地、走泥坑。

在道路崎岖无法徒步巡检的管线处,马超和同事们借助无人机全面掌握区域管线状态。每次雪中巡检结束后,马超和同事们都变成了雪人,手脚冻得通红。因为部门管线离市区较远,他们常常还要自带饼干、牛奶充饥。一直下到下午5点半,巡视员们才能结束一天的工作。

在寒冷的风雪中,每一位坚守岗位的员工用自己的辛苦指数换取郑州市民的幸福指数,在寒潮中全力保障郑州供水无忧。

20万干群扫雪 保障出行安全

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光 朱海鑫)扫帚刷刷,铁锹嚓嚓。纷纷扬扬的雪花中,100多名机关干部顶着严寒,清运积雪,疏通道路。这是昨天下午记者在新区岳村镇见到的情景。当前,新密市有20多万名干群日夜奋战在清雪一线。

持续降雪,让新密大地苍茫一片,大雪在缓解旱情的同时,也给生产生活带来了不便。为了降低不利影响,21日凌晨,新密市委、市政府下发文件,要求各单位立即行动起来,各尽其责,守土尽责,开展战暴雪活动。市直机关各扫雪,各委局、企事业单位的干部职工闻令而动,拿起各类工具清扫院内院外的积雪,清扫门前街巷,环卫车辆来回穿梭,当即清运积雪。如今漫步新密城区街头,路面处处干净,无污水、冰冻,行人及车辆通行无阻。

乡镇道路清扫忙。各乡镇号召广大干群开展大清扫行动,以行政村在片区,以自然村组为单元,划定责任,畅通为本,扫除大小路段上的积雪,确保人车出行方便。乡镇环卫工为联络员,根据雪情变化、路况情况,向乡村干部报告,随时组织本地群众清扫。

全市身穿浅黄色服装的8000多名环卫工装点了雪景,1万多名穿红马甲的大学生志愿者,燃起各处雪地里的一把火,200多台清扫车马达轰鸣,穿行在干线路路上。广大干群不怕苦、不怕累,团结协作,辛勤劳动,在茫茫雪地里,扫出一条条纵横交错、四通八达的大小道路雪带。让潇潇洒洒的瑞雪美化了乡村,整洁的道路让人们尽享大自然美景。

干部群众齐上阵 铲冰除雪保畅通

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘鸣鸣)东风迎新岁,瑞雪兆丰年。为保障辖区居民出行安全,中牟县万滩镇快速行动,统一部署,组织全镇干部群众开展镇域铲冰除雪行动。

按照“先通后清、先主后次、畅通为主”的原则,各行政村组织党员干部、志愿者、群众分工协作,有的发动铲车清雪,有的奋力挥舞铁锹铲除积雪,以最快速度清除路面的积雪,最大限度地增加作业覆盖面,提高清雪除冰效率。

清雪过程中,党员志愿者们不顾寒冷,分工明确,互相配合,手持铁锹、扫帚等工具,齐心协力,配合默契。在镇村干部先锋模范带头作用下,广大群众积极投入到除雪铲雪的队伍中,铲的铲,推的推,经过一番努力,辖区主要道路积雪结冰被清理干净,方便了群众出行,消除了大雪结冰带来的安全隐患。

公交车长化身“推车侠”“撒盐哥”

雪夜凌晨 他们助车主前行



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 罗鹏 文/图)1月22日凌晨4点,雪地里那一抹“志愿红”踏实了私家车主的路途,郑州公交集团第三运营公司二车队的公交车长们化身“撒盐哥”“推车侠”,为保障车辆的安全通行忙碌着。

1月22日凌晨3点多,积雪达七八厘米厚。为确保雪天公交行车安全,保障市民出行,郑州公交集团第三运营公司二车队,由20名党员车长组建的“明明志愿服务队”,分成两队开展行动。凌晨4点,大伙分别前往南三环以南的郑密路和嵩山路,针对陡坡、桥梁、调头口等容易打滑、安全隐患较大的路面,开展除雪、破冰、撒盐保畅工作,为公交车及社会车辆的安全出行保驾护航。

在郑密路凤鸣南路,二车队“明明志愿服务队”的成员们,在十字路口抛撒融雪剂后,又来到西边的陡坡处除雪破冰。这时,一辆私家车上坡轮胎打滑。三四名志愿者当即上前帮忙推车。私家车主脱离困境后,再三感谢后缓慢离开。不一会儿,又有第二辆、第三辆私家车在陡坡处轮胎打滑无法前行。于是公交志愿者化身“推车侠”,帮助每一位遇困的私家车主脱离困境。其他志愿者作为“撒盐哥”,尽快将冰雪融化,方便车辆通行。

在郑密路侯张线的大陡坡处,坡下有大货车、私家车主都在张望,不敢前行。公交车长化身“撒盐哥”来到现场后,立即开始了除冰、撒盐工作。私家车主在坡下打开大灯,帮助照明,10名“撒盐哥”拿着除雪铲、铁锹,除雪破冰(如图)。不一会儿,小轿车可以顺利上下坡,大货车仍不能上坡。“撒盐哥”又给大货车前后轮胎周围垫砖、垫雪。大货车司机说他的车重,等撒完盐过一会儿路面全部露出来后他的车就可以上去了。

等到陡坡处上下车辆可以安全通行后,“撒盐哥”和“推车侠”又赶往下一个陡坡、桥梁。

在风雪“疫”线淬炼成钢

“接下来几天还有雪,大家注意保暖,对困难群众、孤寡老人等特殊群体各社区一定要走到看到,物资不够的话及时反馈……”1月21日,纷纷扬扬的雪几乎下了一整天,户外滴水成冰,冻得人伸不出手。省“蹲苗”干部、二七区铭铭路街道党工委副书记常森心系基层工作人员和群众,踩着雪水混合的路面,到楼院卡口给大家鼓劲。

铭铭路街道辖区地处老城区,辖区共70多个楼院,而无主管楼院就有60多个,且租户多、人员流动性大,给疫情防控工作带来了极大难度。为有效保障辖区居民群众生命安全,除了对二道街225号院实施封控管理,街道在辖区进行全面排查,设置了7个扫码、测温、查验核酸检测点位,对辖区疫情防控工作实行统筹管理。

组建社会防控专班、重点人群管控专班、自查专班、流调专班等7个专班,开通办事处、社区24小时热线电话……保障辖区隔离人员的生活需求,一系列措施紧张又有条不紊地开展起来。为配合全区工作需要,街道还派出43名同志支援兄弟单位,街道紧急采购了军大衣、热水壶、电暖气、暖宝贴等物品。大家异口同声地说:“有组织的关怀,大家觉得心里暖暖的。”

1月9日零点左右,铭铭路街道突发紧急事件,已连续多日未离开单位的常森在得到消息后,立刻带队奔赴现场,对确诊病例居住的楼院、周围路况等问题进行研判,迅速确定管控方案,组织人员、调派物资,凌晨2点重点区域管控措施就已落实到位。来不及喘口气,街道又连夜对重点人员开展详细深入的流调工作,对确诊病例及密切接触者到过的场所一一研判分析,分类采取管控措施,全力保障辖区居民健康安全。

当日中午12点,辖区再次突发紧急事件,常森又组织人员,迅速赶往重点区域核实密接人员情况,因情况紧急,需要立即对整个单元的居民进行集中转运,并建立详细的住户台账,常森和同事们耐心地向

群众解释情况及政策,尽量安抚群众的紧张情绪,下午2点已完成集中转运。

两件事,都是2个小时完成,速度之快、效率之高,被街道工作人员骄傲地称为“铭办2小时”。

事实上,在此次疫情到来之前,铭铭路街道就通过给居民的一封信等方式,给辖区群众普及相关政策知识和防控知识。“我们的一封信是一个系列,包括疫情防控篇、疫苗接种篇、安全生产篇等,还通过采访群众代表,制作成宣传视频,用群众的话对大家宣传发动,效果不错。”常森介绍。

风雪正紧,激战正酣,结束采访时,常森和同事又紧急投入接下来的相关工作。“当前,省里正在实施‘能力作风建设年’活动,作为蹲苗的基层干部,我们更要在疫情防控中担重任、战难事,进一步提升能力、改进作风,在风雪‘疫’线淬炼成钢,才不辜负组织和群众的信任。”

本报记者 刘伟平 通讯员 吕明英

推进信息化登记试点建设

惠济区、镇两级人大换届选举拉开序幕

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 李雪)“人大换届选举是社会主义民主政治建设的重要实践,此次区、镇两级人大换届选举,是全区人民政治生活中的一件大事,要通过做好人大换届选举工作,不断加强国家基层政权建设,保障人民当家做主权利,推动经济社会高质量发展。”在1月20日召开的惠济区、镇两级人大换届选举工作会议上,惠济区就做好区、镇两级人大换届选举工作进行动员和部署。

按照市委和市人大常委会工作要求,2021年12月1日至2022年4月30日为全市县乡两级人大换届选举时间,此次选举,惠济区将从全区55万常住人口中选举产生224名区人大代表,古荥镇、花园口镇也要分别选举产生镇级人大代表。1月20日前惠济区进行宣传发动,2月25日前完成选民登记,3月17日选举产生区、镇两级人大代表,4月底前召开新一届人民代表大会,选举产生新一届地方国家机关领导人员。

本次区镇两级人大换届选举工作,惠济区是全市唯一一个信息化登记工作试点,承担着为全市乃至全省探索方法、积累经验的重任,通过信息化登记建设,将有效提高选民登记的准确率和工作效率,减少行政成本,使选民登记工作更精准、更高效、更便捷。惠济区要求全区各级各部门准确把握这次人大换届选举工作的总体安排、主要原则、时间节点,始终坚持党的领导、充分发扬民主、严格依法办事三项原则,严把四个关口(即政治标准关、组织考察关、结构比例关、身份认定关),重视五个环节(即选民登记、保障流动人口选举、投票选举、代表资格审查、人代会选举工作),切实把换届选举工作做好,确保选举工作平稳、安全、有序。

防疫保供两手抓 物资丰盈惠民生



本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞 文/图)在紫荆山路与商城路附近卜蜂莲花超市,瓜果、蔬菜、肉蛋等物资种类丰富,供应充足。物资丰盈,品种繁多,米面油、肉类、蔬果等生活必需品一应俱全,市民有序挑选生活物品。

疫情防控以来,管城区认真落实落细各项疫情防控举措,不断筑牢商超抗疫“防护墙”,建立生活必需品每日监测制度,构建供应链、监管链、配送链完善的物资保供体系,确保辖区居民群众的物资供应充足、价格平稳。为确保辖区进口冷链食品安全,成立疫情防控专班,并对经营使用进口冷链食品单位从业人员信息进行实时更新。全区27家进口冷链食品经营单位已全部注册加入“郑冷链”进口冷链食品物防追溯系统,所售进口冷链食品均从郑州市两个集中监管仓购进,赋码率达100%。

物资丰盈过大年,平安吉祥迎新年。眼下正值年关备货时期,管城区积极鼓励企业拓宽消费者生活必需品的进货供应渠道,各种生活物资储备充足,确保居民“米袋子”“菜篮子”“肉案子”量足价稳,让人民群众平安吉祥过大年。

倡导就地过年 文明助力防疫



本报讯(记者 郑磊 通讯员 崔晨 文/图)“大爷,今年过年打算咋安排啊,来看看我们的就地过年倡议书吧,我看您这个口罩需要换一换了,我给您准备两个N95口罩吧,我来给您说说咱就地过年的花样过法吧?”志愿者边玉文在路边为一位大爷普及就地过年政策,并一起探讨就地过年的花样过法。志愿者们耐心细致地为市民群众讲解和普及疫情防控、疫苗接种等防疫知识,倡导市民就地过年,同时提醒大家非必要不前往中高风险地区。

连日来,郑州公交第二运营公司二车队党支部志愿者深入到金水区花园路魏河社区、花园路各个公交站台、沿路小巷等地开展“就地过年,助力防疫”等“七进”活动。

志愿者身着红马甲,手拿彩色宣传页,自备赠送N95口罩,分发给有需要的市民群众,积极向社区居民、乘车乘客、路边商贩等发放就地过年倡议书宣传页,并为他们详细讲解,做到志愿服务活动高效且有成效,使市民群众更容易吸收、理解就地过年的意义。充分发挥了党支部和车队党员在疫情防控中的战斗堡垒和先锋模范作用。

雪中战“疫”“大白”最美

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孟欣 文/图)连日来的持续降雪,让居家隔离人员核酸检测工作更加艰难,在刺骨的寒风中,中原区棉纺路街道锦绣社区工作人员与医护人员冒着严寒坚持进行核酸检测(如图)。

1月22日,寒风中锦绣社区要为近1万人进行核酸检测,是对工作人员体力的极大考验。气温低,时间紧,任务重,但工作人员没有怨言。医护人员及社区志愿者认真负责,一丝不苟,一遍遍不停重复着动作,反复进行着试管贴签、识别身份、信息记录、消毒洗手、准备试剂管、采集咽拭子、现场采样装管、维护秩序等工作。穿着防护服的“大白”双手已经麻木,但依然娴熟地进行着核酸采样。



粤鄂两省捐赠物质支援河南抗疫

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 杨深)22日20点左右,一辆车厢侧面张贴着“自勉琼琼、支持抗疫·粤鄂两省、联手驰援”字样的红头大卡车满载着粤鄂两省人民对河南人民美好的新春祝福,缓缓驶进金水区红十字会的大院内。

这批物资总共有1075箱,总价值100余万元,由武汉自勉大健康产业有限公司、广州电子商务行业协会、广东省生产服务业促进会、中国诚信主播联盟四家爱心企业联合捐赠。

河南的疫情牵动着全国人民的心。武汉自勉大健康产业有限公司董事长刘建设说:“滴水之恩,当涌泉相报。2020年武汉疫情期间,河南人民对武汉展开了大爱无疆的援助,现在是我们回馈河南人民和全国人民的时候了!”

这笔爱心捐赠早在15日就和金水区红十字会进行了对接。但因疫情防控,寒潮冰雪迟迟未发

货。柳暗花明,1月20日,广东省生产服务业促进会的邱耀星副秘书长找到了一个回家过年的河南籍货车司机才让爱心物资搭上“顺风车”一路北上。

一波未平,一波又起。21日晚,司机叶海滨准备出发时又得知因道路结冰,河南全省高速公路均禁止上站。武汉自勉大健康产业有限公司总经理孟凡铭求助了河南高速交警。河南高速交警特为此次捐赠的疫情防疫物资开辟绿色通道。

22日中午12时,风雪交加,司机叶海滨驾车从武汉启程开赴郑州,历时约8小时到达郑州。物资交接现场,叶海滨激动地说:“这是我这辈子最有价值的一次长途驾驶。在运送这批物资期间,经历了与企业失联、高速禁止车辆上路、大雪天气、路面积雪结冰等困难,但这些困难都因人间的大爱力量而顺利化解了。”

“小马代办帮办”打通政务服务最后一米

日前,5位农民大叔来到巩义市政务服务中心咨询成立合作社的相关事宜,“小马代办帮办”窗口工作人员热心地为其详细讲解了成立合作社的相关政策及流程,并耐心地回答了大叔所提出的问题,全程为其代办了设立农民专业合作社、公章刻制等套餐服务。一个工作日,工作人员便将证照和公章交到他们手中,大叔们激动地说:“以前也办理过此类证照,前前后后跑了好多次,但这次啥也不用自己弄,证就办好了,对于俺这些啥也不懂的农民来说真方便!”几位大叔连连称赞,临走时竟然向“小马代办帮办”窗口深深鞠躬表示感谢。

如今的“小马代办帮办”服务模式,已经成为巩义市切实解决企业和群众实际问题的好帮手。

巩义市政务服务中心为全力打通“最后一米”,在“程序从简、时限从短、服务从优”上下功夫,优化服务模式,扩展服务队伍,持续擦亮“小马代办帮办”服务品牌,全面提升政务服务水平。

据了解,为更加高效服务群众,巩义市出台了《巩义市政务服务中心“小马代办帮办”工作机制》。“小马代办帮办”团队设6名专职代办人员,46家进驻部门170名工作人员全部纳入帮办团队。在政务中心微信公众号上开设“小马办事攻略”专栏,让群众知晓“办啥事、在哪办、如何办”,享受到足不出户就能办成事的幸福感。“小马代办帮办”以制度、人员、事项三位一体构建纵深深化服务体系,制定服务标准,线上线下双融合,最终实现了优质高效的标准化服务。

专门成立的“小马代办帮办”专窗是办事群众与行政部门对话的桥梁,为企业和群众提供便捷高效的办事服务体验。对提出代办帮办申请的企业、群众,全程免费提供保姆式“一对一”代办帮办服务,将以往的“企业追着部门跑”转变为“小马代办帮办”跑。“小马代办帮办”按照“咨询告知、授权委托、业务办理、协调沟通、跟踪反馈、评价归档”建立“六步法”代办帮办流程,同时优化办事环节和办理时限,大幅度提升办事效率。

据了解,下一步,巩义市政务服务中心将充分发挥引领作用,将“小马代办帮办”品牌延伸至镇(街道)便民服务中心,依托镇(街道)便民服务中心建设,使各级政务服务机构形成“统一协调、纵向联动、横向协作、惠民亲民”的新格局。 本报记者 谢庆